8. SINIF DNA VE GENETIK KOD LGS

DNA ve Genetik Kod Konu Tekrar Testi

Hicre iginde bulunan kalitsal yapilar arasindaki 3. Deniz, DNA molekill ile ilgili olarak asagidaki

iligki agagidaki gérselde verilmisgtir.
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Bu gdrselden,

I. Nikleotidler bir araya gelerek genleri mey-
dana getirir.

IIl. Genler bir araya gelerek DNA molekdlind
olusturur.

lll. DNA molekill kromozomun iginde bulunur.

IV. Kromozom sayisi canl tlrleri arasinda farkllik
gOsterir.

verilen ifadelerden hangilerine ulasilabilir?

Alvell B) lll ve IV
C)l, lvelll D)1, II, Nl ve IV

Yukarida gosterilen DNA molekiiliiile ilgili asa-
gidakilerden hangisi sdylenemez?
A) Hicrenin hayatsal faaliyetlerini yonetir.

B) Uzerinde kalitsal 6zelliklerimizi belirleyen gen-
ler bulunur.

C) Bitiin canlilarda ¢ekirdekte bulunur.
D) Nikleotid adi verilen yapi birimlerinden olusur.

ddevi hazirlamigtir.

ilkel hiicrelerde
sitoplazmada, gelismis
hiicrelerde ise gekir-
dekte bulunur.

ikili sarmal yapida Hicrenin hayatsal
olup niiklectidlerden faaliyetlerini yonetir
olusur. ve kaltimi saglar.

A [

DNA

Buna gore Deniz’in ddevi ile ilgili asagidakiler-
den hangisi sdylenebilir?

A) DNA'nin gbrevini bilmiyor.

B) DNA’nin yapisini bilmiyor.

C)DNA'nin  hlcrelerde  bulundugu  yerleri
kanigtiryor.

D) Deniz'in 6devindeki bilgiler dogrudur.

Ayca ve Uraz ayni anne ve babadan diinyaya gel-
mig iki kardestir.

Buna goére iki kardesin DNA’larindaki hangi
ozellik gorunislerinin farkh olmasini sagla-
mistir?

A ikili sarmal yapida olmasi

B) Organik bazlarinin farkh dizilisi

C) Nikleotid cgesitlerinin farkli olmasi

D) DNA’larinin kromozom igerisinde bulunmasi
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Asagida DNA molekiiliine ait bir niikleotid g&s-
terilmistir.

Buna gore;

I. Yapisinda deoksiriboz sekeri bulunur.
Il. Sitozin bazi ile eglesir.
ll. Seker ile guanin arasinda bag yoktur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A lvell
C)llvell

B) I velll
D)1, 1l velll

Asagida DNA ile ilgili bir kavram haritasi verilmig-
tir.

gorevidir  bulunur

DNA

yapi birimidir

Fosfat 1\ Organik baz

Buna gore kavram haritasinda |, I, Ill ve IV
numarah yerlere asagidakilerden hangisi ya-
zilamaz?

A) | — Nikleotid
C) Il - Gekirdek

B) Il - Hiicre yénetimi
D) IV -Gen

Niikleotidler ile ilgili,

I. DNA molekiliniin gérev birimidir.

Il. Fosfat, seker ve organik baz yapilarinin bag-
lanmasi ile olusur.

lll. icerdikleri organik baza gére isimlendirilir.
verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A lvell
C) Il ve lll

B) I ve Il
D)1, Il ve lll

10.

www.hadifene.com

Asagida DNA molekdlunin tek zincirine ait niikle-
otid dizilimi g&sterilmigtir.

AT TIGIAICIG(G)C
Buna gore diger zincirin niikleotid dizilimi agsa-
gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
AT AACTGCCG
BYTTAAAGTCGGC
C)A T TCAGCCG
D)A T TGACGGC

Sekilde gosterilen DNA molekiliinde numa-
ralarla verilen tarali yapilardan hangisi bir
niikleotidi belirtir?

Al B) Il o)l D) IV

Tabloda bazi canli tlirlerinin vicut hicrelerinde
bulunan kromozom sayilari verilmistir.

Canh Tarl Kromozom Sayisi
insan 46
Fare 40
Bugday 28
Moli balidr 46
Kedi 38

Tabloya gore asagida verilenlerden hangisine
ulasilabilir?

A) Kromozom sayisi canlilarin viicut bly(klUklerini
belirler.

B) Farkli tir canlilarin kromozom sayilan ayni
olabilir.

C) Kromozom sayisi canlilarin gelismislik dlizeyle-
rini belirler.

D) Ayni tir canlilanin kromozom sayisi farkl olabilir.
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Asagida bir hiicrenin ¢ekirdeginde bulunan bazi
yapilar harflerle gdsterilmigtir.

Buna gdre sekilde gosterilenyapilarlailgiliasa-

gidakilerden hangisi sGylenemez?

A)M, DNA'nin en kigik yapi birimi olan niikle-
otidtir.

B) K, DNA'nin 6zel proteinlerle birleserek olustur-
dugu kromozomdur.

C)L, nukleotidlerden olusan kalitsal 6zelliklerimizi
belirleyen gendir.

D)K ve L DNA'dan bilyiik, M ise DNA'dan kiigiik-
tr.

Asagida DNA'nin kendini eslemesi gdsterilmistir.

Buna godre bu olayla ilgili asagidaki ifadeler-

den hangisi yanhgtir?

A) Hiicre béliinmeden dnce gergeklesir.

B) Olusan yeni DNA'lann ipliklerinden biri eski,
digeri yenidir.

C)Olusan yeni DNA’larin niikleotid sayilan farkli-
dir.

D) Bu olay sirasinda hidrojen baglar énce kopar,
sonra yeniden kurulur.

13.

14.

15.

Mobil Uygulama "Hadi Fene"
Google Play Store 'da Yayinda.

Hiicrede yonetim ve kalitim saglayan
molekulddr.

Kalitsal 6zelliklerimizi belirleyen gérev
birimleridir.

Fosfat, seker ve organik bazdan olu-
san yapi birimleridir.

Ydnetici molekdliin ézel proteinlerle
sarilarak olusturdugu yapilardir.

Tanimlari verilen X, Y, Z ve T kavramlari asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

X Y 7 15
A) DNA Gen Nikleotid Kromozom
B) Gen DNA Kromozom = Nikleotid
C) DNA Nikleotid Gen Kromozom
D) Kromozom @ Gen Nikleotid DNA

Asagida bir nikleotidi olusturan yapilar verilmistir.

Fosfat + Seker + X = Nikleotid

Buna gore X ile belirtilen molekiil asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Kromozom
C) Organik baz

B) Gen
D) DNA

Asagida canlilarda bulunan bazi kavramlar k-
¢lkten blylige dogru siralanmigtir.

-9 DNA Kromozom

Nukleotit

Buna gore, “?” ile gbsterilen kavramlailgili asa-

gidakilerden hangisi séylenemez?

A) Sa¢ rengi, g6z rengi gibi kalitsal &zellikleri
belirler.

B) Biitiin canlilarda ayni sayida bulunur.

C)Ortalama 1500
olusur.

nikleotidin  birlesmesiyle

D) DNA’nin (izerinde siralanarak ikili sarmal yapiyi
olusturur.
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DNA VE GENETIK KOD - KTT

Kendini egleyebilir. a

: Gérev birimi
nlkleotiddir.

Yapi birimi
gendir.

g ¢

Banu Asli Deniz

Yukaridaki 6grencilerin DNA ile ilgili verdikleri
bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Asli
C) Banu ve Deniz

B) Banu ve Asli
D) Deniz ve Asl

Bir DNA molekilinde bulunan fosfat sayisi 1200
dir.

Buna goére, DNA molekiiliindeki adenin, timin,
guanin ve sitozin bazlannin sayillan asagida
verilenlerden hangisi olabilir?

A) B)
300 A 300 T 300 A 300 T
400 G 00C 300 00 C

C) D)

500 A 100T 200 A 300T
500 100C 300 200 C

Asagidaki tabloda DNA molekliini olusturan ya-
pilar gésterilmistir.

@ @ ®
A T ®
Adenin bazi Timin baz Fosfat
G @ °@
Guanin baz Sitozin bazi Seker

Buna gére hangi yapilar tiim DNA niikleotidle-
rinde ortak olarak bulunur?

A) 2 ve 4
C)1ve5

B) 3 ve 6
D) 3 ve 4

19.
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Asagida DNA molekiliine ait bir kesit gosteril-
migtir.

Buna gore DNA molekiiliiyle ilgili olarak asa-
gidakilerden hangisi sdylenemez?

A) DNA niikleotidlerin Uist Uiste dizilmesiyle olusan
iki iplige sahiptir.

B) DNA'nin iki ipligi birbirine hidrojen baglaryla
baglanrr.

C)DNA'y1 olusturan her bir niikleotid iki farkl
organik baz igerir.

D) DNA'nin yapisinda fosfat, seker ve organik baz-
lar bulunur.

Bakteri Salatalik

Koépek

Resimde gésterilen canlilar icin asagidakiler-
den hangisinin ayni oldugu kesindir?

A) Kromozom sayisi
C) Nikleotid ¢esidi

B) Gen cgesidi
D) Organik baz dizilisi

DNA’nin 6zellikleri ile ilgili,
I. Kendini egleyebilir.
Il. Cift zincirli sarmal yapiya sahiptir.
lll. Deoksiriboz sekeri bulundurur.
V. A, T, G ve C organik bazlarini bulundurur.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A lve ll
C) 1, llve IV

B) Il ve Ill
D)1, 11, lll ve IV



22,

23.

24.

DNA VE GENETIK KOD - KTT

DNA molekiilii ile ilgili hangi 6grencinin verdi-
gi bilgi hatalidir?

A) G

Sadece gelismis hiicrelerde
bulunur.

Tulay

B)rﬁ?

“ ikili sarmal yapisini Watson ve

\‘ﬁ

Furkan

Crick bulmustur.

Kendini egleyebilir.

Nukleotid adi verilen yapi
birimlerinden olusur.

Enes
: Nikleotid : Kromozom
: DNA : Gen

Yukarida sembollerle belirtilen kavramlarin bii-
yiikten kii¢iige dogru siralanmasi nasil olur?

A A-O-O- B) /.-l -(-
C) Y-/ -O- D) - |- +-

Suclularin tespiti artik DNA ile yapilacak

Amerikali bilim adamlan iglenen suclarin
ardindan olay yerinde bulunan sugluya ait
DNA d&rnekleri ile suglularin yiz hatlarinin
ve ten renklerinin tespit edilebilecegdini, bu
sayede de suclularin yakalanmasinin ko-
laylasacagini soyledi.

Yukarida verilen ornekte suclularin tespitinde
DNA molekiiliiniin kullanilmasinin temel sebe-
bi nedir?

A) Canlilarda DNA'daki nikleotid dizilimlerinin
farkl olmasi

B) DNA'nin gekirdekte bulunmasi
C) Canlilardaki gen cesitlerinin ayni olmasi

D)Bir canlinin bitin hicrelerinde ayni DNA
molek{lln{ tagimasi

25.
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Asagida DNA'da bulunan nikleotid gesitleri gs-

Z;i)lmiﬁir. ®
® - © -

Adenin niikleotid Guanin nukleotid

® @ @ ©
® O

Timin nikleotid Sitozin niikleotid

Buna gore, sadece niikleotidlere bakarak asa-
dgidaki sorulardan hangisine cevap verilemez?

A) Tum DNA niikleotidlerinde bulunan seker ayni
midir?

B) DNA nikleotidleri hangi yapiya gore isimlen-
dirilir?
C) Fosfat tum DNA nikleotidlerinde bulunur mu?

D) DNA molekdlinin karsilikl zincirlerinde hangi
nlkleotidler arasinda bag kurulur?

DNA molekiiliinde bulunan asagidaki yapi-
lardan hangilerinin sayisi her zaman birbirine
esittir?

A) Adenin sayisi-Sitozin sayisi

B) Guanin sayisi-Timin sayisi

C) Nikleotit sayisi-Gen sayisi

D) Seker sayisi-Fosfat sayisi

Asagida DNA'nin kendini eslemesi sirasinda ger-
ceklesen bazi olaylar verilmistir.

I. Sitoplazmada bulunan nukleotidler cekirdege
girer.

Il. DNA’nin iki ipligi bir ugtan baslayarak fermuar
seklinde aglilir.

lll. Baglangigtaki DNA’nin aynisi olan iki yeni DNA
molekdli olusur.

IV. Adenin ile timin, guanin ile sitozin nukleotidleri
eslesir.

Bu olaylarin meydana gelis sirasi asagidaki-
lerden hangisinde verilmistir?

A I-1-1vV-1I
Cm-m-r-v

B)Il-IV-1-10
D)yl-1IvV-1-1
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28. Bir ortamda bulunan adenin (A), timin (T), guanin

29.

(G), sitozin (S), fosfat (P) ve deoksiriboz (D) mik-
tarlan tabloda verilmistir.

A A A 51T GGG
D,D,D,D

G,C,C D,D,D,D SEEEi
D,D,D,D y g By Yy

Buna goére bu ortamda asagida verilen DNA
molekiillerinden hangisi kendini esleyemez?

A At 1T B)At T
Gf {C Gt 1C
T 1A TT 1A
Ct {G Ct 1G
A-. --T C- --G
C) At T D) Gt 1C
T 1A AT 1T
Gt 1C AT 1T
AT 1T GT 1C
TT 1A Ct 1G

Asagida bir DNA molekilinin birinci ipligi gos-
terilmistir.

Buna gore DNA molekiiliiyle ilgili;

l. ikinci ipliginde 3 adet guanin niikleotid bulu-
nur.

Il. Toplam 6 adet fosfat icerir.
lll. Birinci ipligindeki adenin sayisi ikinci ipligin-
deki timin sayisina esittir.

IV. Bu DNA molekiliinde 12 adet nikleotid bulu-
nur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Alvell
C)lllve IV

B) Il ve Ill
D)1, lll ve IV

30. Asagida bir canlinin DNA molekuline ait bolim

31.

gosterilmigtir.

Buna gére asagidaki 6grencilerden hangisinin
yaptigi yorum dogrudur?

A) Elif: DNA’da her zaman adenin sayisi guanin
saylisina esittir .

B) Efe: Guanin ve sitozin nikleotidleri arasinda
ikili hidrojen bagi bulunur.

C)Esra: Timin ve sitozin nikleotidleri gift
halkalidir.

D) Murat: Tim nikleotidlerde deoksiriboz sekeri
bulunur.

il

DNA molekullerimizde bulunan nikleotidlerin
dizilimi (tek yumurta ikizi olan canlilar diginda)
hepimizde farkliik gdsterir. Belirli teknikler kulla-
nilarak bu dizilimin, ortaya ¢ikartiimasi islemine
DNA parmak izi adi verilir.

DNA parmak izinin glinimiizdeki uygulamala-
rna,

|. Kaybolan cocuklarin anne ve babalarinin tes-
pit edilmesi

Il. Suglularin tespit edilmesi
lll. Baz kalitsal hastaliklarin teshis edilmesi

verilenlerden hangileri 6rnek gosterilebilir?

Alvell
C)llvelll

B) I velll
D)1, llvelll
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32. Sema Ogretmen &grencilerine tahtadaki kromo-
zom geklini gostererek bilgi vermelerini istiyor.

Buna gére hangi 6grenci kromozom ile ilgili
dogru bilgi vermistir?

"o
-~ DNA ve 6zel proteinlerin birlesme-

siyle olusur.

N Sadece hayvan hiicrelerinde bulu-
nur.

bulunur.

!y,:- Gelismig hiicrelerde sitoplazmada
\! e |

Bir canlinin bitin hiicrelerinde sa-

i yisi farkhidir.

33. Fen bilimleri dersinde &gretmen zincirler lize-

rindeki sekilleri nikleotid olarak gosterip asagi-
daki DNA modelini olusturmustur.

A o x =
n X o A

Bu DNA modeli ile ilgili asagida verilen ifade-
lerden hangisi dogrudur?

A) A adenin nikleotidi ise % kesinlikle guanin
nikleotididir.

B)M timin nikleotidi ise, @ kesinlikle sitozin
nikleotididir.

C) @ guanin niikleotidi ise, B adenin ya da timin
nikleotididir.

D) % sitozin nikleotidi ise, A kesinlikle guanin
nikleotididir.



